



事故现场

三问湖北当阳爆炸事故 高压蒸汽管道为何泄漏

8月11日15时20分许，湖北省当阳市马店矸石发电有限责任公司热电项目在建调试过程中，高压蒸汽管道破裂，蒸汽外泄，目前事故已导致21人死亡、5人受伤。

一问：发电厂调试项目是怎么爆裂的？

“声音非常大。”8月11日下午3点多，当阳市坝陵办事处何畈村村民杜秋心正在家中午睡，突然听到“砰”的一声巨响，不久后，湖北省当阳市马店矸石发电有限责任公司周边拉起了警戒线，消防车、救护车陆续密集进入厂区。

记者当晚7时许赶赴现场看到，数十辆车闪着警灯停靠在一旁，通往厂区的道路被封锁，外围马路各处有近百名群众围观。

附近华强化工厂一位职工告诉记者，事发厂区是由华强化工与其它公司新近合建的，由于刚刚投产人员紧缺，本打算抽调他过去，他因事没去，逃过一劫。

通过他手机里的工友微信群，记者看到，照片中，两名受伤

的工人满身是灰，头部有血迹。另一张照片中，3名医护人员正对一名工人进行处置，这名工人双腿的皮肤被烫得翻了起来。

二问：高压蒸汽管道蒸汽外泄是怎样发生的？

根据事后进入现场的人员描述，事故现场位于湖北当阳市马店矸石发电有限责任公司的一间热电项目厂房内，在数百平米的房间内，总控制平台和高压蒸汽管道处于同一空间，现场画面显示，蒸汽外泄将总控制平台监控显示屏几乎全部震碎，灯管、桌椅和纸片遍布厂房，现场一片狼藉。

根据初步调查，事故原因是当阳市马店矸石发电有限责任公司热电项目在建调试过程中，因高压蒸汽管道破裂，蒸汽外泄所致。

三问：善后工作是怎么开展的？

当阳市人民医院重症监护室一名主治医师透露，重症监护室内有多名重伤者。他向一家亲属小声介绍救治情况，家属表情凝重。

从重症监护室出来的一名主管护师介绍，重症监护室内，两人可能有生命危险。有伤者有内脏损伤、呼吸、心跳都有问题。

一位伤员在华强化工工作了9年，刚调到新厂区一个多月。据他的舅舅介绍，事故发生后，其因伤势过重被紧急送往当阳市人民医院重症监护室抢救。

目前，全部伤员均已送往医院救治，项目装置已关停。当地已成立工作专班，积极妥善地做好伤亡人员家属的安抚工作。

据新华社

● ● ● 最新进展

企业法人代表已被控制 21名遇难者均为发电公司职工

记者从湖北宜昌当阳市举行的“8·11”事故通报会上获悉，当阳市马店矸石发电公司高压蒸汽管道爆裂事故善后工作正有序进行，企业法人代表已被控制，宜昌各市区党政主要负责人正带队进行安全生产大检查。

经核实，21名遇难者和5名受伤人员，均为马店矸石发电公司职工，全部办理了“五险一金”，年龄最小者22周岁，年龄最大者51周岁。21名遇难者身份已经确认，正在通过DNA比对进一步核实。受伤5人正在接受救治，

停。公安部门对现场进行严格管控和警戒，做好事故现场保护工作。国家安监总局工作组12日早已到当阳，现场指导事故处理工作。

据悉，目前马店矸石发电有限责任公司法人代表已被控制，相关人员正在当阳市公安局接受调查。

目前，宜昌各县市区党政主要负责人正带队进行安全生产大检查，举一反三、汲取教训，落实责任，强化措施，严防安全事故再次发生。

据新华社

“外贸服装”来自国外太平间

深圳查获549吨走私衣物，多数是洋垃圾

广东公安边防总队深圳市边防支队11日宣布，成功侦破一起团伙走私旧服装大案，打掉一个专业旧服装走私犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人6名，查缴旧服装549吨，案值约1100万元。记者了解到，这批衣服中绝大多数来自国外太平间、垃圾站、废品收购站。收购成本几乎为零，不法分子将它们翻新后，作为“外贸服装”以每件几十元的价格卖给消费者。



边防官兵将查获的走私物品搬运上岸销毁

触目惊心 549吨走私旧衣臭味扑鼻

记者在深圳大鹏新区土洋码头看到，五颜六色的包装袋垒成了一座大山，足有四层楼高。尽管下着大雨，现场仍能闻到刺鼻的酸臭味。包装袋里是大量旧衣物，多数是秋冬季节的毛衣外套。

“有的毛衣还挺高档的。”深圳边防支队葵涌边防工作站站长刘新林拎起一件衣服说，此次一共查获549吨衣服，是深圳查获走私洋垃圾历史之最，这些衣服中的绝大多数来自国外的太平间、垃圾站、废品收购站。

记者从衣服堆里面拎起一件厚实的外套，在上面发现一所韩国学校的标志，在这件深蓝色校服上还可以清晰看到一个学生的名字。“这些衣服有可能是传染病患者穿过的，都不知道有多少病菌，真脏。”刘新林一脸嫌弃地说。

未经消毒 这些洋垃圾会传染疾病

站在高高的驾驶室往船甲板看去，货物满满堆放在船甲板上，五颜六色的旧衣服紧紧实实压缩在一起，犹如垃圾，一阵刺鼻的异味扑面而来。

据了解，走私旧服装来源复杂，主要是从国外的垃圾场、医院太平间、废品处理厂等搜集而来。许多旧服装残存明显污渍，存在大量细菌，可能成为诸多疾病的传染源。长期接触这些衣服，可能使人感染皮肤病或其他疾病，有些病菌还可能引发大面积疫情。狡猾的走私分子在打击此类走私的高压态势下作案猖狂，走私方式隐蔽、下货地点

分散、走私链条广泛等作案特点给办案人员带来不少困难。

暴利驱动 每件衣服成本两三块钱

据相关人员透露，旧服装走私危害极大，一直都是边防部门重点打击对象。一些不法分子为了谋取非法利益，以低廉的价格从国外收购当垃圾处理的旧服装，通过偷运等方式走私入境，经分拣、翻新后以几元、几十元，甚至上百元不等的价格单件出售。

走私到国内再进行翻新销售的“旧洋货”，来源复杂，当中不乏有高端品牌的旧衣服。一件最低两三块钱，一般都不用经过消毒处理。

“这些没人要的旧衣服，通过回收公司回收后，就当垃圾一样出售，每件成本也就两三块钱，收购者收购一定量后便往内地运，基本都是不停地进口，然后通过一连串的流程翻新销售出去。”“利运达号”船上一名船员向办案人员透露。记者调查发现，在内地，这些洋垃圾每吨可以卖出1000元。

如果不是亲眼所见，许多消费者根本就想象不到，自己通过各种渠道得到的“洋货”有可能就来自这些没有合法手续走私过来的“过期货”。

这些进行翻新销售的“旧洋货”，来源复杂，且“品种”齐全，其中甚至有童装类的货物，对小孩子的身心健康构成了相当的危害。因为这些货物逃过了正规单位的检验检疫，没有经过正经的消毒，极有可能存在细菌、病毒等物质，对消费者，尤其是老人孩子的健康安全将是一个巨大的隐患。

综合